
 

   
Referat af ordinær generalforsamling d. 6. oktober 2018.  
 
Mødet blev åbnet med 1 minuts stilhed for nyligt afdøde og tidligere formand Peter Carstensen. 
Forsamlingen blev orienteret jvf. Persondatapolitikken om at mødet blev optaget og gemt som fil. 

 
A. Valg af dirigent 

 
Leif Elsborg (EL) blev valgt til dirigent 
 

B. Valg af referent 
 
Ole Klintebæk (OK) blev valgt til referent 
 

C. Fremlæggelse af bestyrelsens beretning til godkendelse  
 
Formand Per Valentin (PV) assisteret af billedsekretær Poul Chr. Jensen (PCJ) fremlagde 
beretning mundtligt. Beretningen blev optaget til lydfil.  
 
Her er dens hovedpunkter:  
 
PV resumerede hvad der havde været bestyrelsen opdrag siden den blev valgt, nemlig at 
analysere, hvad der er brug for og forslag til hvordan SDF kan vokse. Dette arbejde 
resulterede i handleplanen sidste år. Hovedanalysen er, at der skal økonomiske midler til at 
realisere SDF -> større økonomi kræver flere medlemmer -> flere medlemmer kræver mere 
værdi i medlemskabet -> større værdi i medlemskab skræver udvikling og markedsføring -> 
kræver flere penge -> … 
 
Bestyrelsen satte nogle målsætninger for, hvad der skulle nås til næste generalforsamling: 
- Et koncept for Det Nye SDF skal være klart.  
-  Ny hjemmeside med fremtidssikret responsive design, fotogrupper, kalender, profiler  
osv. skal op at stå.  
- Der skal findes webredaktører.  
- Introfilm om SDF skulle laves.  
- Materiale med kernefortællinger til nye klubber, der ikke kender SDF i forvejen 
- Koncept omkring ny landsmødeform 
- Vi skal have en sund økonomi  
- Medlemmer skal se foreningen er aktiv 
- Et strategioplæg til fremtiden 
- Forslag til nødvendige vedtægtsændringer 
 
Der blev d. 5. september udsendt en folder til medlemmer og på hjemmesiden om, 
hvordan et nye SDF kunne se ud. Flere havde efterlyst mere information fra bestyrelsen før 
dette omkring beslutninger, men PV forklarede, at man ikke besluttede ret meget under en 
proces med analyse og først tre måneder før GF begyndte tingene at tage en endelig form.  
 



 

   
Folderen beskriver en ny medlemsstruktur med differentieret medlemskab, et bud på et 
nyt Landsmødekoncept, tilhørende nødvendige vedtægtsændringer og budget. 
 
Når bestyrelsen har besøgt klubber udenfor SDF og klubber indenfor SDF under 
researchen, så er der nogen medlemmer i disse klubber, der vil have meget SDF og nogen 
vil have lidt SDF. Det betyder ikke alle kan samle sig om et fælles medlemskab. For at få nye 
klubber ind og beholde gamle er det derfor nødvendigt, at medlemmerne selv kan 
bestemme, hvor meget SDF de vil have, så ingen skal tvinges til noget eller hindre andres 
adgang.  
 
At sælge ideen om SDF vil også være lettere, hvis man kan starte med et billigt 
medlemskab og så opgradere sig frem, i stedet for at blive mødt med den fulde og dyre 
pakke up front.  
 
Vi må derfor have en differentieret medlemsstruktur med forskelige fordele i stigende 
orden. Medlemskabet bliver funderet i det personlige medlemskab. Medlemskab gennem 
klubber ophører. Et særligt medlemskab til klubber bevarer fordele ved konkurrencer og 
giver adgang til de online tiltag SDF vil lave for at hjælpe klubber i deres samarbejde og 
medlemserhvervelse.  
 
Med konceptet vil åbne op for SDF og gøre det let at blive medlem – at købe SDF. Der skal 
være plads til dem, der vil konkurrere, dem der ikke vil, de unge og de gamle osv. Det blev 
understreget, at vi ikke vil afskaffe Dansk Fotografi, vi vil ikke afskaffe Årbogen, vi vil ikke 
afskaffe nåleregulativet, og vi vil ikke afskaffe tilknytningen til FIAP.  
 
Der er foreslået en række medlemskaber med stigende fordele. Men der kan stadig 
udvikles medlemstilbud til de enkelte typer i fremtiden ved at indgå partnerskaber.  
 
En komplet køreplan med medlemsbetingelser og faktureringsvilkår m.m. er ikke klar 
endnu. Det skal komme.  
 
PV gennemgik de fire enkeltmedlemsskabstyper (Intro, Basis, Fuld og Ekstra) og 
klubmedlemskabet. Det bemærkelsesværdige er Intro-medlemskabet, der koster nul 
kroner. Det giver online adgang og er tænkt som en vareprøve, man har lyst til at 
opgradere fra. (jvf. folderen) til næste trin.  
 
De foreslåede priser er fremkommet ved hjælp af en økonomisk simuleringsmodel, der 
inddrager forventet medlemsandel og psykologiske faktorer, så en medlemsgruppe ikke 
nødvendigvis dækker sine egne omkostninger alene, men lader den samlede økonomi 
hænge sammen. 
 
Klubmedlemskabet giver adgang til de værktøjer vi vil bygge, der gør det lettere at 
samarbejde med andre klubber, som fx aktivitetskalenderen, men også give 
enkeltmedlemmer incitament til at gå ind i et klubfællesskab. I aktivitetskalenderen kan et 
arrangement mærkes om det er åbent for SDF-medlemmer samt medlemmer af andre 



 

   
klubber eller det kun er for medlemmer af klubben. 
I Det Nye SDF foreslås også et nyt Landsmøde koncept med arbejdstitlen ’SDF Fotofestival’. 
Et Landsmøde er dyrt i forhold til deltagerantallet. Vi vil gerne åbne Landsmødet op også 
og bruge det til at udbrede SDF med.  
 
Fotofestivallen skal placeres mere centralt, så publikum udenfor SDF kan komme med til 
visse aktiviteter. Der skal knyttes bånd til interessenter, så de kan tilbyde særlige fordele til 
deltagerene. Det kræver vi åbner op. Ingen vil længere sponsorere en lukket fest med 
begrænset deltager antal.  
 
Festivallen skal styres af en komite af frivillige og ikke som nu en klub. Derved sikres viden 
omkring, hvordan man gør, kan bevares fra gang til gang og konceptet kan videreudvikles.  
 
En naturlig konsekvens af åbningen mod offentligheden vil være at tage 
generalforsamlingen ud af primetime. 
 
Udover konceptarbejdet byggede vi en ny web-platform. Formålet er udover at støtte 
funktioner i Det nye SDF, at vise omverdenen og medlemmerne, at der sker noget aktivt i 
SDF. Vi er ikke helt i mål endnu. Det har været svært at finde frivillige, der kan levere stof 
løbende. Men medlemmerne kan selv gøre en indsats ved at loade billeder op til de nye 
fotogrupper eller gallerier.  
 
Der ligger materiale klar til at fronte nye klubber med, hvis forslagene går igennem.  
 
Dansk Fotografi er udkommet tre gange i et oplag på 1200 stk. PV takkede Ebbe for 
indsatsen. Proffe i branchen har betvivlet, at den opnåede kvalitet kunne fremkomme ved 
brug af frivillige. Vi har lavet en annonceguide, så vi er klar til at modtage annoncer både i 
bladet og på web.  
 
Der er lavet en årbog. Tak til Thorkil, Nicolai, Linda og Una.  
 
SDFs nye introfilm ’Samlingspunktet for fotografer’ blev vist. 
 
Der er kørt annonceforsøg på sociale medier, der har givet 140 nye medlemmer. 
Medlemstallet er nu 255 personlige medlemmer mod 77 i 2017. Der er ingen vækst på 
klubområdet. Vi er omkring 31 klubber (der er måske 250 i landet).   
 
PCJ fremlagde oversigten over Den Nationale. Der har været en lille tilbagegang i indsendte 
værker (3%) og en lille nedgang i antallet af authorer. I alt deltog mere end 3000 billeder. 
Thorkil udgjorde i år komitéen for Den Nationale, der ellers plejer at være en hel klubs 
arbejde. Det gik ganske fint.  
 
PV afsluttede med nogle mindre punkter: Det nordiske samarbejde Nordisk Forbund for 
Fotografi (NFFF), som SDF som rigsforbund er tilknyttet, har uddelt arbejdslegater (ingen 



 

   
danske har søgt), 46 saloner har fået NFFF patronage og et Nordisk Mesterskab med SDF 
som arrangør og et internationalt circuit er blevet afholdt.  
 
Vi har to – tre fotoklubber, der har givet tilsagn om at melde sig ind og vi har knyttet Vagn-
Ebbe Kier til vores hjemmeside til en kommende teknisk spørgekasse, samt forfatter af 
artikler. VEK arbejder gratis.  
 
Vi mangler frivillige til at køre de forskelige tiltag på hjemmesiden, fotofestival osv. Meld 
jer, hvis i mener at kunne byde ind med noget.   
 
Spørgsmål til beretningen:  
 
Rene Jensen OFA, mente Det Nye SDF var så visionært, at han ikke kunne få øje på noget 
dårligt. Han opfordrede folk at gå hjem og uploade billeder til hjemmesiden. Han ville høre 
om bestyrelsen havde overvejet tilkøbsmoduler (dvs. få adgang til fordele uden egentligt at 
skifte medlemskab). PV: Vi vil holde det enkelt og lade folk følge en fast opgraderingssti.  
 
Peter Larsen, Fotogruppen 8600, ville vide hvorfor dommergennemgangen i år ligger om 
aftenen og ikke om eftermiddagen. PV: Vi vil gerne gøre vores præmieoverrækkelser til en 
fest og det er nemmere under Landsmødemiddagen. Hvordan det bliver i fremtiden, må vi 
se på.  
 
Jørgen Jakobsen, Herlev Fotoklub, udtrykte at det differentierede medlemskab var genialt, 
men at man i Herlev Fotoklub ikke kunne støtte, at fotoklubberne blev fjernet. De ser SDF 
som en samlende organisation for fotoklubber, hvor man også kan være individuelt 
medlem. De ønsker ikke at individualiserer medlemskabet. Det må være muligt at lave det 
differentierede medlemskab inden for en klub. Synspunktet blev noteret.  
 
Erik Spangholm, Østfyns Fotoklub, spurgte om der ville komme et fysisk blad ud til klubben. 
PV: Nej. Men når der kommer flere penge i kassen, vil det måske kunne lade sig gøre. Vi vil 
gerne kunne udvide listen af medlemsfordele.  
 
Finn Jacobsen, AFA, ville have uddybet, hvad ’Den Nationale (Klubkonkurrencen)’ betyder. 
OK:  Medlemmer af en klub kan donere deres optjente point til en klub, så den deltager i 
Klubkonkurrencen om at få flest point på Den Nationale. Er en klub ikke medlem, får den 
naturligvis ikke point selvom medlemmerne fra klubben får antagelser osv.  
 
Peter Eeg Due, Dansk Nikonklub, fandt forslagene fortrinlige. Han havde dog et spørgsmål 
til galleriernes format. Hjemmesiden beskærer 3:2 til kvadrat og forstørrer igen til 3:2 til 
forsiden. PV:  Vi arbejder på det. EL: Det er noteret.  
 
Kristian Brender, Halsnæs Fotoklub, havde et spørgsmål til ordet ’stemmeret’, der 
optræder i skemaet. PV: Det betyder stemmeret til generalforsamlingen. 
 
Claus Carlsen, Downstairs, havde et opklarende spørgsmål til hvilke medlemstyper, der kan 



 

   
give en klub point på DN og skal de være medlem af den aktuelle klub? PV: Kun typen Fuld 
og kun til en klub, de er medlem af og kun til en enkelt klub. OK: Det fremgår af vores 
forslag at nuværende klubmedlemmer automatisk overføres til Fuld medlemskab på en 
skæringdato. På den måde kører det videre som det plejer.  
 
OK, Næstformand, benyttede lejligheden til at understrege at Intro og Basis var indført for 
at få nye medlemmer. Det er ikke tænkt at folk skal downgrade – selvom de selvfølgelig 
kan. Det dur ikke at basere sin vækst på klubbernes medlemmer. Han ser ikke mange 
klubber, der vokser, så nye medlemmer kommer ganske enkelt ikke derfra. Vi ser mange 
grupper og uformelle sammenslutninger dukke op. Vi er nødt til at hapse dem, ellers får vi 
ingen penge og så kan vi ikke lave sjove events, landsmøder osv. SDF Fuld er der hvor 
klubmedlemmer og personlige medlemmer går ind.  
 
Lars (?), Downstairs, mener at flytte generalforsamling til foråret er regnskabsmæssigt fint, 
men det betyder at nogen to gange i træk skal køre langt. Han mener næste 
generalforsamling kan klares mindre formelt med blot godkendelse af regnskab. PV: Taget 
til efterretning. 
 
Kurt Barkmann, Aalborg Fotoklub, fortalte at man i Aalborg var meget positiv stemt for 
forslagene. Det er klart nødvendigt med nytænkning. Han opfordrede folk til at melde ind 
med, hvad de havde af spørgsmål og tanker, da det var nu vi tog beslutningen. For 
klubberne ville han fremhæve, at de nu blev eksponeret yderligere på web. For hvem så 
egentlig på klubbernes hjemmesider? – De sociale medier har taget over. Han tilføjede at 
han meldte sig til at være web-redaktør for noget, hvilket gav klapsalver.  
 
Ove Lyngsie, KFAK, spurgte hvordan ved klubberne, hvem af deres medlemmer der er 
Fulde medlemmer og må indsende til Den Nationale? For de en liste eller skal de spørge de 
enkelte medlemmer? Punkt to foreslog han at klubberne selv kunne indmelde nye 
medlemmer som SDF Intro medlemmer eller SDF sendte en mail til dem. PV: Er 
fuldstændig enig. Forslag bliver noteret.  
 
Mads Henriksen, Downstairs, syns godt om det differentierede medlemskab, så klubber 
ikke skal administrere medlemmernes medlemskab og dermed kunne komme i 
forlegenhed om den fulde betaling for alle medlemmer. I Downstairs har de det problem at 
alle medlemmer skal være medlem af SDF og have det trykte blad. Prisen for det vil stige 
fra 340 kr. til 610 kr. per medlem.  Ved konvertering til Fuld vil nogen ikke længere få 
bladet. PV: Det er en udfordring, men sådan er det jo. PCJ tilføjede senere: At efter 
konverteringen af Klubbernes medlemmer til SDF Fuld er de medlemmer af SDF direkte og 
ikke gennem klubben. Vi laver en skæringdato, så klubber med regler i vedtægterne kan 
lave dem om på generalforsamlingerne i tide, så kontingenter bliver justeret derefter.  
Opkrævninger kommer direkte til medlemmerne.  
 
Lars Moegreen, personligt medlem, fortalte Filmrullen Horsens, hvor han er 
billedesekretær, efter tyve år i SDF meldte sig ud for tre år siden, da et flertal af 
medlemmer ikke mente de fik noget for deres 345 kr. Lars har fremlagt Det nye SDF på 



 

   
bestyrelsesmøde for nylig og Filmrullen er klar til at melde sig ind igen. Flere af de tidligere 
utilfredse medlemmer har sagt, at de godt vil være Basis-medlemmer. Det gav klapsalver 
fra salen.  
 
Uwe Hess, Herlev Fotoklub, var ikke tilfreds med antallet af fuldmagter man må have. 
Nemlig én per næse. Det vil sige sin egen stemme og evt. en klubstemme. Er det ikke 
uhensigtsmæssigt, når generalforsamling flyttes ud og man dermed kan forvente et lavere 
deltagerantal. Kunne man ikke ændre det til et væsentligt større tal? PV, OK: Taget til 
efterretning.  
 
Beretning blev enstemmigt godkendt.  
 
 
 

D. Aflæggelse af regnskab med påtegning fra revisor til godkendelse 
 
2017 regnskabets hovedposter blev gennemgået af Nis Bach Winter (NBW) [Link til 
regnskab].  
 
Spørgsmål til regnskabet: 
 
Finn Jacobsen, AFA, ville høre hvorfor der var stor forskel på Landsmødes tal i forhold til 
året før. En stigning på tre gange. PCJ: Det skyldes indkvarteringen er gået ind over SDFs 
regnskab, hvor det før har været medlemmernes egen direkte betaling til stedet. NBW: Det 
samme vil så komme til at gælde for i år.  
Ole Sønderby, AFA, fremførte igen i år sit forslag med at tage Landsmødets ud af ordinær 
drift og opføre det for sig selv længere nede i regnskabet.  
 
Jørgen Jacobsen, Herlev Fotoklub, spurgte til den store post med kontingenter. Er det 
personlige medlemmer, der ikke har betalt?  
 
Leif, Downstairs, revisor afviste Ole Sønderbys ide, da det reelt for Landsmødet er opført i 
notaterne. Til kontingentet mente han at man tidligere har villet give indtryk af en stor 
indtægt og aldrig fået ordnet det og bare slæbt det med. Det er noget meget gammelt 
noget. Nu afskriver vi det. Der er også et varelager på 50-60.000 på medaljer m.v. Ingen 
kan finde disse ting længere. Vi skal også være opmærksom på, at tidligere kasserer ikke 
har overholdt lovgivningen til skat. Vi har derfor fået bøder og er ikke færdig med det. Der 
kommer flere bøder.  
NBW: Det bliver tydeligt i 2018 regnskabet, hvor vi betaler bøderne.  
 
Regnskabet blev godkendt. 
 
 
 



 

   
E. Kasseren fremlægger status på nuværende regnskab 

 
NBW fremviste vores cashflow-regneark og viste dets opbygning og tallene for månederne, 
der er passeret, og forventninger til de kommende måneder. Vi forventer et overskud på 
knap 80.000 kr. som det ser ud nu. Denne vækst fra kun ca. 9.000 kr. i år skyldes 
hovesagligt vækst i personlige medlemmer. Ved årets udgang har vi da cirka 260.000 kr. på 
kontoen. Det er vigtigt, så vi har noget at stå i mod med i den kommende omlægning.  
 
Ingen spørgsmål. 
 
 

F. Fremlæggelse af budget og kontingent for det efterfølgende år til godkendelse. 
 
Budgettet blev gennemgået af NBW [Link til Det nye SDF]. Han påpegede at indtjeningen er 
mere end nogensinde ukendt, da vi ikke ved, hvad der vil ske med ind- og udmeldelser og 
hvilke typer medlemskab, der bliver valgt.  
 
Bestyrelsen har valgt at estimere konservativt og brugt en simuleringsmodel til at forudse 
konsekvenser for forskellige scenarier. Konkret forventer vi i forhold til 2017, at halvdelen 
af indtægten fra de nuværende klubmedlemmer falder fra. Bidrag fra personlige 
medlemmer vokser med det dobbelte. Det er det vi tror på. Resten af budgettets indtægter 
er stort set uændret i forhold til budgettet sidste år.  
 
Udgifterne vil stige lidt på trykkeomkostninger på årbogen. Der er den komplicerende 
faktor, at næste år bliver et halvår med nuværende medlemsstruktur og et halvår med det 
nye koncept. De betyder også oplaget på bladet nok bliver mindre og dermed også udgifter 
til dette i 2019. 
 
Vi forventer at Nets til opkrævning af kontingent. At udsende faktura til medlemmer er alt 
for dyrt. Der er sat af til ekstra udgifter i forbindelsen med omlægningen på det 
administrative.   
 
Spørgsmål fra salen: 
 
Ole Sønderby, AFA, der undrede sig over det halve i trykomkostninger på bladet. Bladet 
skal jo ud det halve år i fuldt omfang, men vel ikke helt udgå det andet halve år? 
Medlemmer, der overgår til individuelt medlemskab, betaler mindre end personlige 
medlemmer gør nu og de nuværende personlige medlemmer betaler fuld pris 2019 ud. Så 
der kommer til at mangle nogen i tallene. Indtægterne vil falde. NBW: tallene er ikke så 
simple, men fremkommet fra simuleringer af medlemstyper m.v. Men ja, det vil nok kunne 
gå lidt ned. Og ja, udgifter til bladet bliver nok større.  
 
Leif, Downstairs, fremførte at hvis 30 ud af Downstairs 170 medlemmer valgte helt at gå ud 
ville det give et stort fald. Han mente derfor det var godt at man tænke for optimistisk på 
indtægterne. Dog mente han det nok skulle gå fremad igen, efter at have hørt formandens 



 

   
salgstale.  
 
Claus, Downstairs, tilføjede at han ikke mente 140 ville melde sig helt ud, men nok vælge et 
basis-medlemskab. Nogle af de 30 ville nok gå efter Ekstra.  
 
OK, Vi satser også på, at når vi overfører folk til SDF Fuld, så melder de sig ikke helt ud med 
det samme, men ser tiden an. Leverer vi varen, kan vi vinde mange af dem til at blive, eller 
kun gå et enkelt trin ned. Vi ved ikke, hvad der sker. Vi har besøgt klubber og spurgt, hvad 
et frafald kunne blive. Men det forbliver et gæt.  
NBW: Nuværende personlige medlemmer vil fortsætte med Ekstra, da det svarer til deres 
nuværende status. Det vil faktisk give dem en stigning i kontingent.  
 
’Ukendt’, mente det ville være nemmere at skifte ved årsskiftet. 
OK: Vi har foreninger, der er nødt til at ændre deres vedtægter, og det skal de have tid til. 
Mange har generalforsamlinger i foråret. Hvis vi skiftede nu til nytår ville jeg i AFA modtage 
både en regning fra SDF og et kontingentkrav fra AFA med SDF inkluderet. Det er vigtigt at 
forstå, at nuværende medlemmer ikke skal melde sig ind igen, men bliver overført.  
 
Budgettet blev enstemmigt godkendt.  
 

G. Behandling af indkomne forslag i henhold til §7 stk 3 
 
Forslagne fra bestyrelsen falder i to grupper. Forslag 1 er en pakke, der handler om 
differentieret medlemskab og forslag 2 handler om flytningen af generalforsamlingen. 
Forslagne er udmøntet i [Link til Det nye SDF].  
 
Formålet med forslag 1 er at ændre vedtægterne således, at der kan indføres 
differentieret medlemskab. Forslaget indeholder også en overgangsperiode, som er lavet 
med det formål, at klubberne kan nå at tilpasse deres vedtægter og kontingenter til den 
nye medlemsstruktur. Forslaget indeholder også ændring af rækkefølgen i dagsordenen for 
generalforsamlingen, således vedtægtsændringer vedtages før budgettet.  
 
Differentieret medlemskab omfatter §3 om hvem, der kan være medlem og 
generalforsamlings indflydelse på medlemstyper, §5 om kontingent og overgangsordning, 
§9 om stemmeret på GF. 
 
Det blev forespurgt om, at vi nu ville tage alle klubber ind med disse ændringer eller vi 
stadig krævede foreninger skulle have bestyrelser osv. PV: Der står stadig, der skal være 
mindst tre medlemmer og de skal have en formand og en kasserer, samt vedtægter.  
 
Der blev fremsat ændringsforslag til bestyrelsens forslag i §3 stk. 3, hvor et medlem kan 
afgive en skriftlig fuldmagt til et andet medlem på generalforsamlingen. Meningen er 
medlemmet kan kun modtage en fuldmagt. Det blev drøftet om grænsen skulle være fem 
fuldmagter eller, at man kunne modtage et ubegrænset antal. Der var mest stemme for at 
alle skulle have en stemme og høres. 



 

   
 
Det endelige og vedtagne ændringsforlag blev ’Et medlem kan afgive en skriftlig fuldmagt 
til et andet medlem’.  
 
Forslag 1 blev enstemmigt vedtaget.  
 
De netop vedtagne vedtægter kræver iflg. §3 stk. 1 at medlemskaberne beskrives tydeligt i referatet fra 
generalforsamlingen. De er vedlagt som bilag. 
 
 
Forslag 2 foreslår generalforsamlingen flyttet til april – maj med frist for forslag d. 15. 
marts. 
 
Forslaget blev vedtaget med kun tre stemmer imod.  
 
 

H. Valg 
 
Formand Per Valentin blev genvalgt 
Næstformand Ole Klintbæk blev genvalgt 
Bestyrelsesmedlem Michael Fahlgren blev genvalgt 
Billedesekretær Poul Chr. Jensen blev genvalgt 
 
Til suppleanter blev valgt: 
1. René Skaaning Nørager 
2. Finn Jacobsen 
 
Som revisor suppleant valgtes: 
Ole Sønderby 
 

 
Der er ikke referat fra punkt I. Eventuelt af rent tekniske årsager.  
 
 
 
 

 
 
D.     D. 
 
 
Leif Elsborg, Dirigent   Per Valentin, Formand 
 
 

 



    
 
  
BILAG til referat af SDFs generalforsamling 6. okt. 2018 
 

Medlemskategorier under differentieret medlemskab 
 

 SDF INTRO SDF  
BASIS 

SDF 
FULD 

SDF 
EKSTRA 

 SDF KLUB 

Årligt kontingent Kr. 0,- Kr. 95,- Kr. 250,- Kr. 610,- Årligt kontingent Kr. 500,- 

Fotogalleri Max 10 b. Max 30 b. √ √ Klubaktivitetskalender √ 

Artikeladgang på web Begrænset √ √ √ Tilgang til SDF fælleskalender √ 

Nyheder √ √ √ √ Klubmateriale/arrangementer Deling 

Medlemstilbud Begrænset √ √ √ Klubaften Deling 

Download udg. Dansk 
Fotografi 

 Begrænset √ √ Arrangementer for 
klubbestyrelser 

√ 

Trykt udg. af Dansk Fotografi    √   

Deltagelse Den Nationale & 
FIAP 

  √ √ Den Natiomale 
(Klubkonkurrencen) 

√ 

SDF Årbog   √ √   

Årlig Fotoevent m. aktiviteter √ √ √ √   

Stemmeret ved SDFs 
generalforsamling 
 

  √ √   

 


